

10—21/25/1964.

**A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT**  
 az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára  
 figyelemmel

11

HK. 1964/0046. m. par.

## **A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERÉNEK**

### **0025. számú**

## **PARANCSA**

Budapest, 1964. évi június hó 13-án.

**Tárgy: A menedékjogot kérő külföldi állampolgároknak érvényes útiokmányok nélkül az országba történő beengedése.**

Az 1958. december 1-én megjelent 30-as számú belügyminiszteri parancs a menedékjogot kérő külföldi állampolgárok ügyének intézését szabályozza. A parancsban foglaltak végrehajtása — a változott körülményeket figyelembe véve — általában kielégítően történt.

Az utóbbi időben azonban a megnövekedett idegenforgalommal együtt többször előfordult, hogy határőrizeti szerveink a politikai menedékjog fogalmát helytelenül értelmezték és érvényes útiokmányok nélkül az ország területére beléptettek, majd őrizetbe vettek olyan személyeket, akiknek Magyarországon történő letelepítése nem kívánatos. Érvényes útiokmányok nélkül bejövő személyek egyrészénél már az első rövid meghallgatásuk során eldönthető lett volna, hogy az országba történt beengedésük indokolatlan. Az ilyen ügyek vizsgálatai fölöslegesen kötötték le szerveink erejét és mivel sem letelepítésüknek, sem a büntetőeljárás lefolytatásának törvényi előfeltételei nem álltak fenn, ki kellett őket utasítani az országból.

Az előfordult hiányosságok megszüntetése érdekében

**m e g p a r a n c s o l o m :**

1. A határőrség szervei érvényes útiokmányok nélkül csak azokat a menedékjogot kérő külföldi állampolgárokat léptethetik be, akik elfogadható indokolással baloldali, vagy haladó magatartásuk miatti üldöztetésük alapján kérik azt, vagy akiknek beengedéséhez fontos állami, illetve operatív érdek fűződik.
2. Azok a személyek, akik érvényes útiokmány nélkül lépnek az ország területére és rövid meghallgatásukból megállapítható, hogy elmebetegek, részegek, köztörvényi bűntett elkövetése miatt kiszabott, vagy várható büntetés elől menekülnek, személyi, családi vagy anyagi nehézségekre hivatkoznak, csavargó életmódot folytatnak, illetve az ország területén való letelepítésükhöz semmiféle érdek nem fűződik, — ezeknek a személyeknek nem szabad megadni a menedékjogot.

**ÁBTL - 4.2. - 10 - 21/25/1964**

**10. pont:** A belépésre jelentkező ilyen személyeket a KEOKH vezetőjének azonnali értesítése és egyetértése esetén haladéktalanul vissza kell irányítani abba az országba, ahonnan jelentkeztek.

3. A határőrség az 1. pont alapján belépésre jelentkező külföldi állampolgárok ügyéről haladéktalanul értesítse a BM III/II. csoportfőnököt, a KEOKH vezetőjét és a BM III/1. Osztály vezetőjét, akik gondoskodjanak ezeknek a személyeknek mielőbbi kihallgatásáról és vallomásuk ellenőrzéséről. Az ilyen személyek átmenetileg őrizetben tarthatók, azonban a lehetőségekhez mérten 72 órán belül dönteni kell letelepítésük, vagy kiutasításuk, illetve törvényi előfeltételek fennállása esetén a büntetőeljárás lefolytatása kérdésében.

Jelen parancsom a kihirdetés napján lép életbe. A parancsot a BM Határőrség Országos Parancsnokság és a kerületek FEP beosztottai, valamint a Határőrség Felderítő Osztály operatív beosztottai előtt ismertetni kell. Oktatásáról és végrehajtásáról a Határőrség Országos Parancsnoka és az érintett szervek vezetői gondoskodjanak.

**BENKEI ANDRÁS** s. k.,  
belügyminiszter

Kapják: Miniszterhelyettesek,  
Főcsoportfőnökök,  
Határőrség orsz. parancsnoka,  
III/I—IV. csoportfőnök,  
III/1. Osztály vezetője,  
KEOKH vezetője,  
Hór. FEP és felderítő osztályok vezetői,  
Hór. kerületparancsnokok,  
Baranya, Bács-Kiskun, Csongrád, Győr-Sopron,  
Somogy, Vas és Zala megyei főkapitányok.

Készült: 55 példányban.

**ÁBTL - 4.2. - 10 - 21/25/1964**